Доклад руководителя управления  образования  Абанского района
В.Ф.Арискина на августовском педагогическом совете
27 августа 2015 года



п.Абан
  Тема: «Системные изменения, обеспечивающие современное качество образования Абанского района»

 Уважаемые участники  августовского педагогического совета работников образования!
 Разрешите мне поздравить всех присутствующих сегодня в зале, всех работников образования, ветеранов педагогического труда, родителей, учащихся с началом  нового учебного года!  
Хочу пожелать Вам  профессиональных успехов, здоровья и  благополучия. 

Традиционно на  расширенном  августовском педагогическом совете мы подводим  итоги, определяем задачи на предстоящий учебный год, выделяем приоритеты  в образовании, обозначаем  проблемы, влияющие на качество результатов.

Прошу ознакомиться  с задачами   педагогического совета 
1.Подвести итоги реализации муниципальной политики, намеченные в резолюции августовского Педагогического совета 2014 года

2.Обсудить проблемы хода реализации муниципальной  образовательной политики.

3.Наметить пути решения  реализации  поставленных задач.
     Основные разделы  моего доклада 
1.Совершенствование учительского корпуса:
 квалификации, кадровый состав. 

          2.Качество и доступность общего образования:
 введение федеральных государственных образовательных стандартов.

3.Достижения конкурсного движения: одарённые дети, спорт. 

4.Управление на основе муниципальной образовательной политики.
В каждом из этих разделов будут обозначены  достижения, проблемы, необходимые изменения, планируемые результаты. 
Предметом нашего разговора  будет  образовательная политика  муниципального уровня,  в основе которой лежит вектор развития  Федерального и  краевого образования, поскольку это система целей, ценностей и приоритетов в образовании.
Развитие системы образования на современном этапе определено основными направлениями Концепции Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы.
В настоящее время в России идёт становление новой системы образования, ориентированной на вхождение в мировое образовательное пространство. Этот процесс сопровождается существенными изменениями в педагогической теории и практике учебно-воспитательного процесса образовательных организаций. Мы видим, как происходит смена образовательных подходов, внедряется новое содержание, формируется совершенно иной педагогический менталитет. Отношения учитель-ученик развиваются в направлении гуманно-демократической модели. Важнейшим фактором педагогического процесса становится личностный подход к ребёнку,  ориентированный на   взаимодействие учителя и ученика.

Происходит интеграция и индивидуализация программ обучения и воспитания.  Намечается дальнейшая интеграция образовательных факторов: школы, семьи, микро и макросоциума. Новые социально-экономические условия выдвинули перед системой образования разных уровней новые задачи - формирование личности, способной к  решению возникающих проблем и самореализации. Ключевыми направлениями и стратегической целью государственной политики в области образования является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина. 
   В  Федеральной Целевой программе  обозначены задачи (на слайде):
· модернизация общего и дошкольного образования как института социального развития;

·  приведение содержания и структуры профессионального образования 

в соответствие с потребностями рынка труда;

· развитие системы оценки качества образования и востребованности образовательных услуг.  
Краевая образовательная политика направлена на создание условий для самореализации подрастающего поколения как гражданина и  профессионала, востребованного в современном обществе.
              На районном уровне, в рамках реализации государственной образовательной программы, мы работали над темой: «Доступность и качество образования Абанского района в ходе модернизации системы  образования»,  определили цель «Создание условий получения доступного качественного образования в муниципальной системе образования». 
В соответствии с выбранной темой и целью  определили  задачи развития муниципальной системы образования.

1. Совершенствовать модель методической службы через развитие сетёвости.

2. Осуществить внедрение ФГОС ДОО, ФГОС НОО (1-4 классы), апробация ФГОС ООО в 5-7-х кл. пилотной школы, реализация  БУПа-2004г.

3. Содержательно изменить подходы к  единой независимой оценке качества образования (ЕГЭ, МЭК, ККР…).

4.  Расширить рамки дополнительного образования через инновационные формы обучения.
7. Совершенствовать механизм мотивации ОО на внедрение инноваций в УВП.

8. Повысить эффективность воспитательной работы в ОО.

9. Обеспечить сохранение здоровья школьников через реализацию программы безопасности жизнедеятельности МСО, в т.ч. создание условий для обучающихся с ОВЗ и детей - инвалидов.
10. Совершенствовать систему стимулирования педагогических кадров.
Сегодня  в работе нашего педагогического совета я предлагаю:

     - подвести итоги реализации мероприятий, принятых  в резолюции августовского Педагогического совета 2014 года;

· обсудить проблемы; 

· определиться с желаемым будущим районного образования, а главное, не только спланировать сами изменения, но и обсудить,   принципы управления этими изменениями. 

Мы будем говорить о необходимости управления этими изменениями, поскольку без качественного управления выбранные приоритеты развития образования могут остаться лишь добрыми намерениями.
Разрешите перейти к основному докладу.

1. Качество и доступность общего образования. Введение федеральных государственных образовательных стандартов.
        Деятельность всей системы  образования района в 2014-2015 учебном году была сконцентрирована  на реализацию поставленных цели и задач, определённых в резолюции августовского Педагогического совета.
В соответствии с нормами все учащиеся занимаются в одну смену. По индивидуальным программам на дому занимаются 3 ребёнка. Ежедневно к образовательным учреждениям организован подвоз 548 учащихся на 30 школьных автобусах по 41 утверждённому маршруту.
С вводом в эксплуатацию нового детского сада, сеть наших учреждений увеличится ещё на одно современное образовательное учреждение, при этом будет ликвидирована очередь в детский сад детей в п. Абан в возрасте от 3 до 7 лет. 

 Состояние педагогического корпуса системы образования остается стабильным на протяжении ряда лет, намечается  положительная динамика числа работников за счёт открытия нового детского сада.       

Укомплектованность общеобразовательных учреждений педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование, составляет более 54 %,   35%  педагогических работников имеют среднее профессиональное образование,  9%  работников имеют другое образование.

В школах района работает 101  педагогический работник в возрасте до 35 лет, доля молодых специалистов (в возрасте до 35 лет) от общего количества педагогических работников составляет 26%. При этом количество педагогических работников пенсионного возраста составляет 83 человека, или 22%  от общего количества работников.
В 2014-2015 учебном году приступили к работе в общеобразовательных учреждениях района 9 выпускников высших  и средних профессиональных учебных заведений, на конец учебного года продолжают работать 8.     Несмотря на то, что в район в каждом учебном году прибывает от 7 до 13 молодых специалистов, остается острая потребность в учителях иностранного языка  (8 вакансий), русского языка и литературы (3 вакансии)
математики и музыки – по 2 вакансии.
Кадровый дефицит,  особенно в отдаленных школах района, с каждым годом проявляется актуальней.
В 2014 году на краевом уровне завершены денежные выплаты молодым педагогам, победителям  краевого конкурса  на замещение вакансий учителей в сельских школах края.

По итогам реализации данных мероприятий в районе сокращено 6 вакансий в 4 школах  муниципального образования,  в том числе по наиболее востребованным специальностям.
В краевом бюджете на 2015-2017 годы предусмотрено 43 млн. рублей  на реализацию мероприятий, направленных на сокращение вакансий в школах края посредством привлечения молодых педагогов, реализации договоров о целевом обучении, переподготовки работающих учителей на другие специальности. 

По итогам заявочной кампании на эти конкурсы в 2015 году  Покатеевская школа отправила заявку на участие в  конкурсе по целевому обучению выпускников своей школы студентов 3 курса педагогического университета. Зачислены к участию в конкурсе  педагоги Почетской и Абанской СОШ №4, которые  будут проходить   переподготовку по иностранному языку. 
Хочу так же отметить администрацию Новоуспенской, Устьянской, Апаноключинской,  Березовской  школ, которая   работает над  проблемой привлечения выпускников своей школы для решения кадровой укомплектованности  своих учреждений.  
Опыт  Новоуспенской школы соответствует требованию современного подхода в образовании. По итогам победы в краевом конкурсе, в этой школе   организовано дистанционное обучение,  получено и установлено оборудование для дистанционного обучения учащихся  по двум  предметам: история (9-10кл.) и английский язык (5-11кл.),  2 педагога этой школы прошли обучение по тьюторскому сопровождению  учащихся,  эффективно используя в этих целях предоставляемый краевой ресурс.
    Обращаю  Ваше внимание,  изменения в  содержании школьного образования  требуют новых компетентностей от педагога.  И аттестация пока остаётся ключевым моментом определения профессионализма учителя.
Результаты аттестации педагогических работников 2014-2015 учебного года  вы видите на слайде.
Специалистами, отвечающими за аттестацию в районе, отмечается  высокий уровень качества и своевременность предоставления аттестационных материалов  Абанскими школами №3 и №4,  Никольской, Н-Успенской, Покатеевской школами, Устьянским детским садом. 
В ходе экспертизы аттестационных материалов краевыми экспертами отмечено, что наши педагоги свою профессиональную деятельность не связывают с образовательной программой образовательной организации. 
Обращаю Ваше внимание, что  аттестации на квалификационную категорию должна предшествовать самодиагностика результативности профессиональной деятельности педагогическим работником, на основании результатов которой он и составляет текст заявления и анализирует результаты профессиональной педагогической деятельности в соответствии с образовательной программой организации. Особое внимание следует уделить такому универсальному механизму фиксации результатов как «педагогическое портфолио».  Сегодня этому нужно уделить серьёзное внимание.  Красноярский край стал пилотом в апробации Профессионального стандарта педагога, который будет реализовываться на территории края с 1 января 2017 года, я прошу каждого ознакомиться с нормативными требованиями и максимально использовать временную рамку в переходный период.
Поэтому с целью достижения требований к  аттестации  предлагаю
на  муниципальном уровне:

· систематизировать единые подходы профессиональных сообществ педагогов к процедуре аттестации на квалификационные категории;

· совершенствовать методическую работу в части основных направлений, обеспечивающих квалифицированное профессиональное поведение педагогических работников по эффективному прохождению процедур аттестации;

на уровне образовательной организации 
· разработать систему оценки результатов профессиональной педагогической деятельности, при которой аттестация должна быть включена в мониторинг качества образования, а также в систему организации методической работы и повышения квалификации педагогов;

· методической работе выйти на индивидуальные программы развития каждого педагога.

- Руководителям и завучам образовательных учреждений  курсовое повышение квалификации педагогов планировать, исходя из потребностей  образовательной организации, это позволит рационально использовать бюджет учреждения и выдержать квалификационные требования..
Уважаемые коллеги!
 Позвольте перейти к следующему  разделу доклада:
 введение федеральных государственных образовательных стандартов разных уровней вносят изменения в содержание и подходы образовательных процессов. Как изменились качественные результаты и  как проходят  изменения  учебных  процессов - в следующей части моего выступления. 

     Президентом страны В.В.Путиным в майских Указах  особое внимание  уделено дошкольному образованию.  С прошлого учебного года все дошкольные учреждения перешли на реализацию Федерального государственного стандарта дошкольного образования. 
В муниципальном образовании  Абанский район 12 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 610 детей, В Долгомостовской школе  открыта группа полного дня  для 40 ребятишек дошкольного возраста. Процедура открытия аналогичной группы идёт в Покатеевской школе.  Функционируют 29 групп кратковременного пребывания детей в общеобразовательных учреждениях. Кроме того, в каждом образовательном учреждении организована работа по оказанию  методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому. Мы максимально возможно охватили дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет. Имеются трудности и возникает ряд проблем  с организацией занятий, особенно в тех населённых пунктах,  где отсутствуют условия для занятий. 
  Большое внимание в прошедшем учебном году было уделено   курсовой подготовке и переподготовке педагогов по вопросам  освоения Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. В целом курсовую подготовку за 2014 год прошли 100% педагогов, осуществляющих образовательную деятельность с детьми дошкольного возраста. 

Имеющийся положительный  педагогический опыт распространяли на уровне района через педагогические сообщества воспитателей детских садов и групп предшкольного образования: районное методическое объединение, базовую площадку «Здоровье сберегающая деятельность в дошкольном образовательном учреждении» и «Речевое развитие дошкольников». 

 Воспитатели детских садов в рамках районного сетевого взаимодействия активно включились в мероприятия  общеобразовательных организаций (базовая площадка «Школа 2100», Районное Методическое Объединение учителей начальных классов), между учреждениями практикуется преемственность  между дошкольным и начальным образованием. Для методического сопровождения   воспитателей  в работе с  категорией детей, имеющих отклонения в развитии,  включены  специалисты районного  психолого-педагогического центра, которые провели серию   обучающих семинаров.
Считаю нужно  проанализировать результаты мониторинга подготовки детей к школе методическому объединению дошкольников. У меня,  например, есть вопрос, почему   высокий уровень подготовки детей к школе у тех детей, которые посещали группы кратковременного пребывания  при школе, а не у детей  посещающих детский сад?…..  
 В районной конференции  работников дошкольного образования, которая на сегодняшний день  уже стала  традиционной, свой опыт представили 45 педагогов. На   IV Канской  педагогической конференции «Инновационный опыт – основа системных изменений»,  участниками очного этапа педагогической конференции Восточной зоны были  Корчулина Марина Ивановна, педагог Абанского детского сада «Росинка» и Кувеко Елена Александровна, педагог Долгомостовского детского сада. Материалы Елены Александровны получили высокую оценку экспертов и были опубликованы в электронном сборнике конференции. 
           Уважаемые коллеги!   Федеральным Законом Российской Федерации «Об образовании» гарантируется общедоступность и бесплатность начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Наиболее общими показателями, характеризующими качество образования, являются результаты итоговой аттестации учащихся.
Позвольте обратить Ваше внимание на некоторые показатели по выпускникам 4-9 и 11 классов. 

В этом учебном году завершён переход всех школ края и района  на федеральный государственный стандарт начального общего образования. Еще рано подводить окончательные итоги того, насколько успешно мы это осуществили. Тем не менее, первые результаты у нас есть.
В области предметных результатов подавляющее большинство выпускников  начальной школы достигли базового уровня. Однако более половины учеников 4-х классов не продемонстрировали готовность в основной школе самостоятельно использовать тексты для обучения, не проявили   способность к учебному сотрудничеству.
        В конце учебного года во всех образовательных учреждениях  прошли итоговые краевые контрольные работы для учащихся 4-х классов.         

  Анализ показал следующее: Выполнение   работы по математике по району ниже регионального более чем на 6%; по русскому языку – на 4 %; то есть по основным предметам мы не вышли на краевой уровень.
 Процент выполнения контрольных работ «Читательская грамотность» и «Групповой проект» по району выше среднего показателя  по региону.
Слайд-20 - предлагаю посмотреть на результаты нашей работы.
 С целью изучения реального состояния качества образования школьников,  в общеобразовательных учреждениях района, специалистами Управления Образования  в течение учебного года были проведены контрольные срезы по русскому языку и математике в 3 классах. Средний показатель  успеваемости и качества обученности по русскому языку  составил чуть более 86%  и 41% , и   88% и 59% по математике.

Таким образом, средняя успеваемость в районе по русскому языку и математике соответствует аккредитационным требованиям, но остаётся погранично низкой.
Наряду с положительными моментами  реализации  Федерального Государственного Образовательного Стандарта начального общего образования, использования учителями начальных классов в образовательной практике учебно-методических разработок и материалов, ориентированных на стандарты нового поколения и современных образовательных технологий есть и  ряд проблем, которые будут решаться через совместную работу базовых площадок, методических объединений.  
 Результаты  успеваемости и качества   я озвучу по району, в разрезе  образовательного учреждения вы  их увидите на слайде.
Средняя успеваемость в районе для детей, обучающихся по общеобразовательным программам, составляет более 97 %,  что на 0,9% выше по сравнению с прошлым учебным годом, 
для детей с задержкой психического развития – более 86 %, 
для детей с умственной отсталостью – 99 %.

Средний показатель качества в районе для детей, обучающихся по общеобразовательным программам, составляет 40 %, что на 0,3% ниже, чем в прошлом учебном году,
 для детей с Задержкой Психического Развития – 1,8%,
 для детей с Умственной Отсталостью – чуть более 20%. 
Особую тревогу вызывают дети с задержкой психического развития. У них показатели успеваемости и качества самые низкие.
Результаты контрольных срезов, которые проводились  в 8 и 10 классе  
в течение учебного года  показали стабильно низкие  результаты успеваемости и качества  по математике в 8 классе, 
стабильно высокие – по обществознанию в 10 классе и математике в 3 классе.
Таким образом, по сравнению с прошлым годом средний показатель по району увеличился по всем трем предметам, однако в сравнении с краевыми показателями средний балл в муниципалитете выше только по читательской грамотности.

В этом учебном году по результатам государственной итоговой аттестации в 9-х классах увеличилось количество обучающихся, не получивших аттестаты. Однако процент выпускников, сдавших экзамены по русскому языку и математике на «4» и «5», значительно увеличился. 
В 2014-2015 учебном году выпускники 11-тых классов сдавали Единый государственный экзамен в режиме транслирования  Онлайн,  хочу поблагодарить директоров школ Н.П.Путинцеву, О.Н.Жукову за организацию и создание условий в период проведения экзаменов, руководителей пунктов проведения экзаменов  Наталью Александровну Пуринь и Татьяну Николаевну Кирпиченко  за добросовестное отношение к очень ответственному и важному мероприятию. Спасибо.
По результатам государственной итоговой аттестации в 11-х классах в сравнении с прошлым годом уменьшилось количество обучающихся, не сдавших экзамен по математике, на 7,5%. Также в 2 раза уменьшилось количество обучающихся, не получивших аттестаты. Такая  положительная тенденция наблюдается и на краевом уровне, возможно качественный мотивированный отбор учащихся в старшую школу определяет и результат. При этом хочу обратить внимание, что при определении выбора сдачи математики  на профиль и базовый уровень, нужно  помогать выпускникам делать ответственный выбор, учитывая  возможности, и качественно сопровождать этот выбор в течение года, т.к. процент не сдавших математику на профильном уровне высокий как на краевом уровне, так и районном.
В этом учебном году с особым знаком «за успехи в обучении»  образовательные учреждения  Абанскую № 3, Абанскую  № 4 закончили 10 медалистов, что составляет 5,5% от общего количества выпускников. Благодарю  ещё раз педагогов, родителей, которые сопровождали учащихся все годы обучения к этим заслуженным медалям.  Разрешите перейти  от приятного  к тревожному, но молчать или делать вид, что в этом вопросе у нас всё хорошо нельзя. Речь идёт о пропусках уроков.
Возможно, результаты учащихся в учебной деятельности были бы выше, но то количество пропущенных уроков, которое  есть, говорит об обратном.
  Итоговое количество пропусков в школах  по сравнению с прошлым годом увеличилось на 3084 урока,  количество пропусков по неуважительной причине  при этом уменьшилось. Обратите внимание на количество пропусков по уважительным причинам….Правдоподобного подтверждения такого количества пропусков я не вижу.

 Прошу обратить ещё раз особое внимание на посещение детей образовательных учреждений,  бродяжничество и  безнадзорное пребывание:  кроме  роста числа правонарушений в районе к  хорошему точно не приводит. Количество правонарушений, совершённых детьми бьёт рекорд.
Есть и положительный момент:
 Хотелось бы отметить, что в этом учебном году у нас отсутствует отсев обучающихся из 10-11 классов (в прошлом учебном году с разрешения комиссии по делам несовершеннолетних было отчислено трое ). Подростки в возрасте до 15 лет, не имеющие основного общего образования и не обучающиеся в образовательных учреждениях района, в этом учебном году также отсутствуют.

На начало 2014-2015 учебного года к занятиям в школах района приступили все дети. По сравнению с прошлым годом процент незанятых выпускников классов коррекции уменьшился в 2 раза. Эту  динамику прошу удерживать  и работать над её улучшением.
Завершая блок  реализации  Федеральных Государственных Образовательных Стандартов, остановлюсь на переходе наших учреждений  в условиях апробации на стандарты основного образования. Что удалось сделать за этот период?
Для перехода на  стандарты основного общего образования, в соответствии с муниципальным планом мероприятий в течение прошлого учебного года   в школах района проходила работа по написанию   программ основного общего образования.  На предметных методических объединениях,   рассмотрены и изучены требования  к оформлению, и содержанию рабочих программ, особое внимание было уделено в программах   результативному блоку. Около 100 педагогов  прошли курсовую подготовку.  На базе Абанской школы №3, которая является краевой пилотной площадкой, прошли семинары и районные методические мероприятия.  Единый краевой методический день на базе этой школы собрал 65 педагогов и руководителей школ Абанского, Богучанского, Иланского и Нижне-Ингашского районов. Многими участниками мероприятия, в том числе и других территорий,  было озвучено много   проблем, например, таких как  внеурочная деятельность, или дефицит  методического сопровождения при переходе на ФГОС, над этим  нам пока предстоит работать самостоятельно, нарабатывать собственный опыт,  целевая установка как работать на уровне региона тоже ещё отсутствует. В условиях кадрового дефицита потребность сетевого взаимодействия,  как на муниципальном, так и на межмуниципальном уровне в этих условиях возрастает. Задачу реализации Федерального Государственного Стандарта в образовательных Организациях никто не отменял, и мы будем искать выход. 
В настоящее время конкурсное движение является одним из инновационных факторов развития образования. Конкурсы профессионального мастерства позволяют  пополнить педагогическую копилку педагогов, получить возможность увезти с собой крупицы лучшего педагогического опыта, выявить яркие педагогические таланты, поднять общий уровень культуры образования в районе.

Традиционно прошедший районный Конкурс «Учитель года» в 2014-2015 учебном году был организован по семи номинациям.
В этом большом зрелищном мероприятии  приняли участие 58 педагогов из 16 образовательных организаций. Было много переживаний, волнений,  выступали все достойно, по итогам конкурса Победителями признаны:

· Мытько Наталья Александровна

· Дорофеева Елена Александровна

· Цитович Роман Александрович

· Ходосевич Марина Анатольевна

· Брюханова Светлана Владимировна

· Кувеко Елена Александровна

· Фролович Анастасия Сергеевна

Поздравим ещё раз наших коллег с заслуженной победой. 
     Ежегодный  Межрайонный  фестиваль «Инновации. Мастерство. Творчество» на базе Долгомостовской школы объединил   70 педагогов,  для обобщения собственного опыта и повышения профессионализма через обучение у коллег. 45- педагогов представляли свой опыт в семи секциях.
Победителей    методического конкурса  вы видите на слайде:
На базе Долгомостовской школы также  прошел межрайонный профессиональный конкурс «Мастер своего дела». Для повышения профессионального уровня учителей технологии, повышения значимости и престижа  образовательной деятельности педагогов-технологов. Организаторами конкурса стали  «Информационно-методическая служба», Управление образования и  Долгомостовская СОШ им. Александра Помозова. 

· В конкурсе приняли участие педагоги из девяти  школ Абанского района и педагоги Чуноярской СОШ №13 Богучанского района.
В рамках  развития данного направления, улучшения и укрепления материальной базы кабинетов технологии,  методическим кабинетом был запущен районный конкурс учебных кабинетов технологии мальчиков, который оценивался в рамках приёмки образовательных учреждений к началу нового учебного года. Результаты конкурса будут озвучены во второй части нашего Педагогического совета.
В следующем блоке своего выступления я хочу остановиться на обучении детей  с ограниченными возможностями здоровья.
            Одной из целей Государственной программы «Доступная среда» является обеспечение максимальной доступности качественных образовательных услуг для детей с ОВЗ.

           Одним из приоритетных направлений в стратегии развития образования Абанского района  мы выделили работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами.
По состоянию на 31.05.2015 года на территории Абанского района в школах в 2014-2015 учебном году обучалось 409 детей с ограниченными возможностями здоровья, что составляет 16 % от общего числа школьников. Из них по адаптированным общеобразовательным программам обучалось 388 детей. Необходимо отметить, что за последние три года количество детей, обучающихся по адаптированным программам, уменьшилось на 5%. Связано это не только со снижением количества школьников в районе, но и с новыми подходами, новыми требованиями в работе районной психолого-медико-педагогической комиссии. Отдельные классы и классы-комплекты  работали в восьми школах, в них обучалось 227 детей. Инклюзивно получали образование по адаптированным программам 182  ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Среди школьников статус инвалида имеют 37 детей с различными нарушениями в развитии. Два ребенка-инвалида, проживающих в п. Абан, продолжают обучение в краевой школе дистанционного образования. Детские сады в 2014-2015 учебном году посещали 3 ребенка-инвалида.

По итогам реализации в 2014-2015 учебном году адаптированных общеобразовательных программ необходимо отметить низкое качество знаний детей с задержкой психического развития -  меньше  2%. 33 ученика за год стали неуспевающими по двум и более учебным предметам – это очень большая цифра, которая может говорить о малоэффективной коррекционно-развивающей работе с данной категорией учащихся. Выпускниками школ в этом году стали 42 обучающихся по адаптированным общеобразовательным программам для детей с нарушением интеллекта. Из них поступили в профессионально-технические училища – 30 детей, в межшкольный учебный комбинат – 10 детей. Два ребенка не планируют дальнейшее обучение по состоянию здоровья.
В  равных правах с детьми нормы, дети с ограниченными возможностями здоровья принимают участие в районных, зональных и краевых мероприятиях. 

На этапе краевой олимпиады «Мир вокруг нас – 2014»  в г. Зеленогорск приняли участие 6 детей, в краевом конкурсе «Лучший по профессии» по профилю «Столярное дело» и «Швейное дело» - 4 ребенка. 

В 2014-2015 учебном году образовательные организации активно включились в организацию и проведение мероприятий, посвящённых Международному дню инвалидов. Проведено более 30 тематических акций, конкурсов, классных часов. Были организованы мастер-классы, выставки творческих работ, концертные выступления и адресная помощь инвалидам.
Хочу отметить в этой работе   Абанскую  №1, Долгомостовскую и Новоуспенскую школы.

С целью своевременного выявления детей с особенностями в развитии и организации их обучения и воспитания свою работу при управлении образования продолжает районная психолого-медико-педагогическая комиссия. Результаты работы ПМПК свидетельствуют об увеличении  обращений  по  обследованию детей, о повышении количества детей-инвалидов со сложной структурой дефекта, родители которых желают, чтобы их дети обучались в массовой школе по месту жительства.

В связи с этим все более актуально встает вопрос по созданию  в образовательных организациях  условий, способствующих получению доступного и качественного образования детям с различными отклонениями в развитии. 

Необходимо отметить, что данную задачу не все образовательные организации решают системно, что приводит к созданию условий, которые не являются универсальными, а направлены на организацию образования группы детей с одним видом нарушения развития. На сегодня в школах района  нет оборудования для детей с нарушением слуха, для колясочников, но ситуация  должна измениться в лучшую сторону, т.к. трем школам района в рамках реализации программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы предоставлены субсидии на создание универсальной безбарьерной среды для инклюзивного образования детей-инвалидов: Абанской школе №1 в размере 744 тыс. рублей, Покатеевской и Долгомостовской школам по 694 тыс. рублей. 
Очень важный, нужный шаг сделан по созданию районного Центра психолого-педагогического сопровождения детей, услуги которого в сравнении с прошлым годом стали более востребованными не только в работе с детьми, но и как центр  оказания методической помощи педагогам. 

 В наступающем учебном году нам предстоит большая работа по подготовке школ к освоению федеральных государственных образовательных стандартов для детей с ограниченными возможностями здоровья, вступающих в силу с 01 сентября 2016 года. 

Хочу подчеркнуть, что задача внедрения инклюзивного образования в школе не сводится к изменению материальной среды образовательной организации. Она является важной воспитательной задачей, поскольку мы должны обеспечить принятие учениками со стандартным развитием  детей с Ограниченными возможностями здоровья. 
         В рамках реализации муниципальной подпрограммы  «Развитие дошкольного, общего и  дополнительного образования детей» одной из приоритетных задач является - поддержка одаренных детей. Количество участников школьного и муниципального этапов  Всероссийской Олимпиады Школьников за последние 4 года остается в среднем на уровне 83%.  Этот показатель остаётся в районе стабильно высоким. 
На региональный этап всероссийской олимпиады школьников в этом учебном году были приглашены 13 участников, трое из них (Колесень Наталья, Кортелева Мария, Сосновский Сергей, учащиеся Абанской СОШ №4) приняли участие в олимпиаде по двум предметам. Достаточно высокие результаты на региональном уровне продемонстрировали: Стукалова Ольга по биологии (Устьянская СОШ) и Колесень Наталья по литературе (Абанская СОШ №4), заняв 6 и 9 места. 
Сегодня ФГОС предъявляет высокие требования к предметным и метапредметным результатам обучающихся.  Одним из мест по формированию  компетентностей в проектно-исследовательской деятельности являются научные общества учащихся, которые работают на базе двенадцати ОО. Результаты своей деятельности  школьные  НОУ предъявляют на районной НПК «Первые шаги в науку». Из 68 работ победителями районного уровня  стали 26 участников.

 По итогам экспертных заключений на очный этап краевой НПК школьников «Молодежь и наука» были  приглашены Слесаренко Константин (Абанская СОШ №4), Шумская Любовь (Никольская СОШ), Береговская Екатерина (Долгомостовская СОШ), Петровых Анастасия (Абанская СОШ №3).        Слесаренко Константин приглашен на междисциплинарную выставку, которая пройдет в ноябре 2015года в г. Красноярске.
В этом учебном году 82 ребёнка приняли участие в  краевых интенсивных школах и школах интеллектуального роста,  что составляет 13 % от числа школьников 8-11 классов. 9 ребят нашего района по итогам года приглашены в летнюю программу для одаренных детей «Летняя Академия». Такое участие  способствуют профессиональному самоопределению школьников, даёт возможность расширить знания в определенной области, продемонстрировать свои способности и достижения на региональном уровне.
Приведенные данные свидетельствуют о том, что работа с высокомотивированными учащимися постепенно улучшается, однако деятельность педагогов с талантливыми учениками в формирующемся сегменте районной образовательной системы нуждается в серьезном обновлении и  Список школ, чьи дети стали победителями региональных и федеральных уровней расширился новым  составом.                                                                                   
Большие изменения в системе воспитания и спорта  грядут в связи утверждением Стратегии развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года и утверждением «Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года».

  Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, к 2020 году должна достигнуть 40%, а среди обучающихся – 80%. Для решения этой задачи системно образующим элементом стал Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». 
В апробации «ГТО» в нашем районе принимали участие 3 школы: Абанская СОШ №3, Долгомостовская и Новоуспенская.  Результаты проведенных мониторингов сдачи норм ГТО говорят о том, что школьники показывают достаточно высокие результаты по физической подготовке. 

26 мая текущего года на базе ДЮСШ  Управлением образования совместно с районным отделом культуры по делам молодежи и спорта, педагогами спортивной школы  был проведен муниципальный этап краевого фестиваля «Готов к труду и обороне», в котором приняли участие 105 школьников из 5 школ  района. По результатам муниципального этапа была сформирована сборная команда района, которая приняла участие в Краевом фестивале ВФСК,  где наши ребята стали серебряными призерами. Благодарю преподавателей, кто причастен к этой победе. 
С 1.09.2015 года Комплекс  «Готов к труду и обороне» будет реализовываться во всех школах. В связи с этим на уровне ОО и муниципалитета необходимо обеспечить организационно-методическое сопровождение данного вопроса и справиться с поставленной задачей.
  Уважаемые коллеги, переходя к заключительному разделу «Управление изменениями на основе региональной образовательной политики», важно подчеркнуть, что именно управленцы являются  двигателями  изменений в образовании.
 Я хочу остановиться на изменениях  в формировании гражданского сознания в отношении к образованию, к участию гражданского общества в процессах, проходящих внутри образовательных организаций.
Одним из приоритетов федеральной и краевой  образовательной политики является развитие институтов государственно-общественного управления в образовательных системах. 
       Государственно-общественное управление  ежегодно усиливает   свою роль и в нашем образовании. Совместными усилиями мы решаем вопросы качественно нового уровня образования через открытость и  прозрачность.  В настоящее время во всех общеобразовательных учреждениях работают органы государственно-общественного управления, в дошкольных учреждениях - родительские советы. Определяющим в активности общественного органа является позиция директора и председателя Управляющего совета. К сожалению, по уровню взаимодействия с родительской общественностью мы только в начале пути. 
 Интересен опыт в этом направлении Абанских №3 и №4, Долгомостовской школ,  Долгомостовского и Абанского детского сада №3. 


На уровне муниципалитета  представители общественности выступают в качестве членов жюри на научно практической конференции. В период проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х и 11-х классов на всех пунктах приема экзаменов присутствуют общественные наблюдатели. При проведении предметных олимпиад также привлекаются представители общественности. Родительская общественность активно вовлекается в образовательно-воспитательный процесс. Задача на следующий учебный год состоит в активизации работы Советов через обновление содержания деятельности, расширение спектра вопросов для рассмотрения. 
       Создан и начал работать  районный  Общественный Совет, в функцию которого входит рассмотрение актуальных вопросов по общему образованию.
На ближайшую перспективу мы должны выйти на  независимую оценку образовательной деятельности наших учреждений, сегодня с одной стороны, существует  востребованность и продуктивность такой оценки,  а с другой стороны, недостаточность имеющихся инструментов и процедур для такой оценки. В любом случае, в следующем году мы планируем развивать механизмы независимой оценки качества образования в Абанском районе.
И в Заключении:    
   Уважаемые  коллеги! 
Наступающий учебный год потребует от нас максимум усилий для  получения результатов. Пусть нам всем хватит сил, мудрости и здоровья, 

Поздравляю Вас с началом нового учебного года!

Благодарю за внимание. 
19

