Резолюция
районного августовского педагогического совета

[bookmark: _GoBack]«Единое российское образовательное пространство: ключевые задачи развития системы образования Абанского района», 2024 год
Участники педагогического совета в составе более 300 человек, представляющие все муниципальные образовательные организации Абанского района, заслушав выступление Л.А. Харисовой, заместителя Главы администрации Абанского района по социальным вопросам, доклад Н.Н. Шукайло, и.о.руководителя управления образования администрации Абанского района, обсудив итоги выполнения резолюции районного августовского педагогического совета 2023 года, существующие заделы реализации приоритетных направлений развития системы образования Абанского района в условиях построения эффективных механизмов повышения качества образования, национального проекта «Образование» и федерального проекта «Школа Минпросвещения России»,
РЕШИЛИ:
· Признать удовлетворительным решение задач, поставленных районным августовским педагогическим советом 2023 года.
· Продолжить работу по достижению целевого ориентира развития системы образования, создание личностно развивающей целостной информационно – образовательной (в т.ч. электронной) среды в ОО муниципалитета с учётом  индивидуализации учебно-образовательного процесса для достижения панируемых результатов, зафиксированных в обновленных ФГОС. 
· Определить следующие приоритеты и задачи муниципальной системы образования Абанского района на 2024/25учебный год  для создания единого образовательного пространства  по магистральным направлениям федерального проекта «Школа минпросвещения РФ» с учётом совершенствования механизмов управления качеством образования и реализации национального проекта «Образование»:
 
1. Повышение качества образования:
· обеспечить реализацию программ просвещения родителей в дошкольных образовательных организациях;
· продолжить поиск эффективных форматов взаимодействия с родителями, информационно-разъяснительную работу с ними в целях повышения мотивации к включению детей в дополнительное образование;
· изучить и включить в образовательный процесс современные формы  взаимодействия педагогов и семьи, предлагаемые фондом «Вклад в будущее»  в решении проблем сохранения и укрепления физического и психического здоровья воспитанников и школьников; 
· внедрить в образовательный процесс  современные технологии деятельностного типа, направленные на разностороннее развитие и эмоциональное благополучие детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов;
· обеспечить кооперацию основного и дополнительного образования в рамках муниципального образовательного пространства, в том числе для углубленного изучения предметов, повышения качества инженерно-технической подготовки; 
· продолжить работу по формированию функциональной грамотности обучающихся через урочную и внеурочную деятельность, организовав мониторинг для выявления динамики развития функциональной грамотности в рамках ШСОКО;
· провести детализированный анализ проведенных диагностических работ, на основании которого спланировать шаги по достижению положительных результатов; 
· планомерно осуществлять мониторинг учебных достижений обучающихся, по результатам которого проводить подробный поэлементный анализ с выстраиванием системы методической помощи педагогам для отработки дефицитов в умениях обучающихся; 
· обеспечить объективность процедур оценивания в образовательной организации через совершенствование внутришкольной системы оценки качества образования, изменение подходов административного контроля и методического сопровождения педагогов, информационно-разъяснительной работы с родителями и обучающимися в области объективного оценивания;
· систематизировать информационно-разъяснительную работу с участниками ГИА и их родителями (законными представителями)  по вопросам организации и проведения ГИА.
· включиться в сетевое взаимодействие с резильентными школами Абанского района  с целью получения методической помощи по выходу общеобразовательной организации из кризисной ситуации;
· обеспечить методическое сопровождение работы с одаренными детьми (повышение уровня профессионального мастерства педагогов, организация обмена опытом учителей, работающих с одаренными детьми).
· обеспечить реализацию муниципальной программы «Одарённые дети 2023-2026гг»;
· расширить базу дополнительного образования детей в области технических и естественных наук;
· провести анализ участия обучающихся и полученных результатов на всех этапах ВсОШ по учебным предметам с последующей выработкой конкретных управленческих решений; 
· предусмотреть различные формы работы по повышению мотивации обучающихся в участии в различных этапах предметных олимпиад;
· повысить долю обучающихся с высокими результатами олимпиад различного уровня; 
· обеспечить разработку и реализацию индивидуальных образовательных программ (маршрутов, планов) для каждого одарённого ребёнка, закрепив за учеником конкретного учителя;
· продолжить информационно-разъяснительную и просветительскую работу с родителями в части выстраивания и сопровождения образовательного маршрута, направленного на реализацию способностей и талантов обучающихся.

2. Воспитание:
· продолжить работу по поиску эффективных управленческих механизмов, способствующих развитию системы воспитания и социализации обучающихся, включая неформальное достижение показателей федерального проекта «Школа Минпросвещения России»;
· обеспечить эффективное использование имеющихся ресурсов в рамках единого образовательного пространства муниципалитета для содержательного достижения показателей федерального проекта «Школа Минпросвещения России»;
· обеспечить эффективное взаимодействие детских общественных объединений с образовательными организациями общего и дополнительного образования в целях содействия реализации и развития лидерского и творческого потенциала детей, а также с иными организациями, осуществляющими деятельность с детьми в сферах физической культуры и спорта, культуры и других сферах;
· определить ценностные дефициты, цели и задачи воспитания на основании мониторинга оценки личностных результатов;
· обеспечить полноту управленческого цикла при реализации рабочих программ воспитания;
· развивать взаимодействие с родительской общественностью по вопросам формирования способности детей противостоять негативному информационному воздействию;
· продолжить реализацию мер по развитию деятельности детских объединений:  РДДМ «Движение Первых», «Орлята России», Юнармии, волонтерских отрядов, школьного спортивного клуба, военно-патриотического клуба, отрядов ЮИД и иных;
· обеспечить эффективное взаимодействие советников директоров по воспитанию с родительской общественностью;
· обеспечить включённость родителей в деятельность детских объединений;  
· обеспечить развитие единого воспитательного  пространства для формирования ценностных ориентаций, личного развития обучающихся  и профилактики деструктивного поведения несовершеннолетних;
· расширить воспитательную составляющую содержания учебных предметов; 
· обеспечить реализацию курса внеурочной деятельности «Семьеведение» на принципах неформального доверительного разговора. 

3. Профориентация:
· обеспечить взаимодействие с родителями в рамках профориентационной работы, в том числе через включённость муниципалитета в региональный проект «Профориентационный нетворкинг».
· обеспечить реализацию «Единой модели профессиональной ориентации» и  магистрального направления “Профориентация” федерального проекта "Школа Минпросвещения России";  
· выстроить системную и планомерную работу по  сопровождению профессионального самоопределения обучающихся на всех уровнях образования;
· обеспечить вариативность профильного обучения предпрофессиональной направленности и предпрофильной подготовки за счёт реализации комплексных форм, методов и технологий в урочной, внеурочной и  воспитательной деятельности;
· обеспечить реализацию профильного обучения, в т.ч. по естественным и точным наукам, востребованным инженерным и рабочим профессиям, с учётом индивидуальных образовательных  потребностей  и интересов  обучающихся;
· разработать эффективную систему межведомственного  и сетевого взаимодействия с учреждениями высшего  и среднего профессионального образования, а также с предприятиями и организациями муниципалитета и  региона; 
· принять меры по увеличению охвата обучающихся (в т.ч. с ОВЗ) в проекты и конкурсы и чемпионаты профессионального мастерства, профессионально-практической направленности.

4. Кадры:
· продолжить формирование условий, среды для профессионального развития педагогов на муниципальном уровне в рамках системы научно-методического сопровождения;
· расширить адресную методическую помощь руководителям  организаций с низкими  образовательными результатами, повысив уровень их управленческой компетентности;
· в целях повышения качества управленческой деятельности обеспечить включение руководителей образовательных организаций и управленческих команд в систему профессиональных конкурсов, фестивалей и конференций. 
· обеспечить реализацию федеральных проектов «Школа Минпросвещения России», «Разговоры о важном», «Моя школа», «Российское движение детей и молодёжи»;
· продолжить реализацию Муниципального проекта «Единое образовательное пространство Абанского района на основе развития кадрового потенциала и на эффективном взаимодействии с родителями»;
· обеспечить реализацию проекта «Сетевой учитель» как инструмента кадрового обеспечения образовательных организаций Абанского района;  
· обеспечить методическое сопровождение педагогов в рамках реализации  учебных предметов «Труд (технология)»,  «Основы безопасности и защиты Родины»;
· осуществлять поддержку реализации Региональной целевой модели наставничества по направлению «педагогическое наставничество» в образовательных организациях Абанского района;
· планировать обучение педагогов в программах переподготовки по педагогическим специальностям на основе анализа вакансий; 
· использовать в образовательном процессе актуальные педагогические технологии, в том числе связанные с применением цифровых платформ, сетевых программ, интенсивов;
· осуществлять методическое сопровождение молодых педагогов, в том числе и молодых руководителей, способствовать реализации системы наставничества совместно с Региональным Центром наставничества; 
· представлять и тиражировать опыт наставничества на краевом и  муниципальном уровнях.
· обеспечить деятельность школьных психологических служб, направленных на формирование благоприятного школьного климата и профилактику деструктивного поведения;
· обеспечить реализацию модели инклюзивной образовательной среды. 


