
Уважаемые участники августовского совещания! 

Наш Президент Дмитрий Медведев, выступая в этом году перед Федеральным собранием, представил национальную инициативу «Наша новая школа». Вот её пять направлений.  Предназначение нашего с вами августовского педсовета - конкретизировать направления национальной инициативы в рамках общего, специального образования на муниципальном и школьном уровнях. Сформулировать и принять приоритеты и цели системы образования района по реализации инициативы «Наша новая школа».

Все направления актуальны и важны для развития образования. Но, пожалуй, современная школьная инфраструктура является основой для вех других направлений.


 Существенными элементами инфраструктуры общего образования муниципального района являются школьные здания и сооружения, маршруты и пути подвоза детей, школьные автобусы, теплые пункты ожидания и остановки автобусов, учебное и иное технологическое оборудование школ, педагогические кадры. Инфраструктура должна быть устроена так, чтобы каждый ребенок независимо от того, где он проживает, получал качественное общее образование, был успешен в школьном обучении и здоров. 
Да, наши школы обезлюдели. Здания износились, люди постарели. Среднее количество школьников на одного работающего в  наших маленьких   школах – 2,5 ученика. Сумма затрат на одного обучающегося  от 40 до 110 тыс. руб. Ни одна малочисленная школа района не отвечает современным требованиям.  
 Ключевая проблема инфраструктуры общего образования Абанского района, заключается в наличии большого числа малочисленных школ, которые объективно не могут соответствовать современным требованиям к результативности обучения и качеству условий обучения в силу ограниченности своих возможностей.

В тоже время, маленькие  школы, несмотря на свою малочисленность, несут полную ответственность за выполнение функций, отнесенных к их компетенции, за реализацию в полном объеме общеобразовательной программы, за качество образования своих учеников, их жизнь и здоровье.

Одним из показателей кризиса малочисленных школ является тенденция увеличения количества детей, которые по территориальному признаку должны обучаться в местной малочисленной школе. Однако родители самостоятельно ежедневно подвозили их в школы соседних населенных пунктов ( Гагарино, Денисовка).
Подвоз обучающихся к зданиям школ является важнейшим элементом инфраструктуры общего образования нашего района. В крае ежедневным подвозом охвачено 13% от общего числа школьников, в нашем районе 16.

 В районе действует двадцать единиц  специализированных автобусов, предоставленных для перевозки обучающихся. Потребность в обновлении и в дополнительных автобусах составляет 10 единиц. В Апаноключинскую школу мы уже получили автобус. В настоящем состоянии подвоза обучающихся существует  проблемные зоны, которые приходится решать.
Организация тёплых пунктов ожидания автобуса обучающимися. У нас такие пункты есть во всех сёлах, используем здания школ, сельских клубов. А вот наличие опасных участков на школьных дорогах нам ещё не удалось устранить. В течение учебного года все школьные автобусы были приведены в соответствие с требованиями школьных перевозок. Нужно отметить, что Министерство образования выделило на устранение технического несоответствия более миллиона рублей. Без этих средств наш дотационный район не справился бы с проблемой.

Уважаемые участники совещания!
Развитие школы во многом зависит от желания директора школы двигаться вперед. А если директор не хочет или не может? Как будет реализована в конкретном учреждении президентская инициатива?  Мы сегодня будем чествовать победителей рейтинга 2009 года. И я умышленно не называю школы- победительницы. Более подробно об итогах подготовки школ к новому учебному году будем говорить завтра на совещании при Главе района, в присутствии глав сельских поселений. И поверьте мне, в Залипьевской, Новоуспенской, Абанской школе №3 №4, Долгомостовской, Устьянской, Туровской, Денисовской, Хандальской, Апаноключинской дух захватывает от измененных интерьеров, рекреаций, оформленных с любовью. Но одно могу сказать с уверенностью, что если у вас на школьной территории не выкошена трава, если в классных комнатах вместо портьер занавески, если цветы засыхают в ржавых банках, то в вашей школе нет места национальной образовательной инициативе.

Концепция «Сельская малочисленная школа» предлагает три направления модернизации инфраструктуры общего образования муниципальных районов.
 Приведу один пример. Есть у нас Чигашетская школа и предметы не все ведутся и дополнительного образования нет. Провели экспертизу деятельности школ этой территории и определили, что нет необходимости закрывать школы, назрела необходимость организовать Почетский образовательный округ со школами Чигашетской и Шиверской. Этим мы концентрируем ресурс группы школ и централизуем управление ресурсами. Модернизация инфраструктуры позволит директору «узловой школы» руководить единым коллективом работников школьного округа, учебные занятия проводить согласно единому учебному плану. Задача каждого образовательного учреждения - спланировать своё направление модернизации. «Если вы не спланируете, то спланируют вас».


Буквально вчера мы встречали представителей краевых средств массовой информации. Предмет разговора «Как и почему родители  Абанского района переводили своих детей в другие школы в течение учебного года».  Да , действительно в течение учебного года приостановлена деятельнось тринадцати малочисленных школ по причине отсутствия детей в них. Местное население неудовлетворено качеством работы маленьких  школ, рядом находятся школы с лучшими условиями образования и лучшей результативностью обучения, организован своевременный, безопасный подвоз учащихся,  двухразовое горячее питание, дополнительное образование.


Несколько дней назад, находясь в Денисовской школе на встрече с родителями, депутатами, я с восторгом рассказывала об изменениях интерьеров в соседней Устьянской школе. Одна из родительниц мне сказала: «Мы видим изменения в школе, но мы знаем, какое низкое качество обучения там дают. Поэтому мои дети учатся не в Устьянске, а в Абане». 
Качество не появляется внезапно. Его необходимо планировать. Считаю, стратегическое планирование – один из главных факторов успеха. Именно планировать перспективы развития Абанского образования в рамках президентской инициативы будем завтра на совещании управленческих команд.

На начало 2008-2009 учебного года в школах района обучались 2809 учащихся, из них 2532 ученика - в общеобразовательных классах,   278 - в коррекционных.  Двадцать три ученика оставлено на второй год обучения. Существует немалая часть детей, имеющих проблемы в развитии. Часто учителя ставят такому ученику тройку, дабы не обременять себя дополнительными мероприятиями с семьёй ребёнка, администрацией школы. Тащим такого ребёнка из класса в класс. А потом попробуй, вспомни, когда он выходит на ЕГЭ, кто обеспечил диагноз «педагогическая запущенность». Такая беспринципность, отсутствие профессионализма учителя приводит к тому, что дети и родители выбирают не ту школу, которая рядом, а ту, которая даёт качественное образование.

Система государственной оценки качества образования включает механизм аккредитации учреждения образования. Аккредитация- это наша  с вами внешняя экспертиза.
В Абанском районе прошли процедуры аккредитации 40 % образовательных учреждении. Хочется сказать: успешно прошли, но я этого не скажу.
Что показала аккредитация этого года?


Факты: Управление образования сняло с контроля вопросы прохождения программ, проведения практических работ, нормы по ведению классных журналов. А как показывает практика, что не проверяется, то и не выполняется. Что и было повсеместно отмечено аккредитационными комиссиями. Контрольные срезы по отдельным предметам  выполнены 100% неудовлетворительно. Образовательные учреждения в авральном режиме приводили в соответствие помещения образовательных учреждений и документацию. Авральность мероприятий указывает на то, что руководство школ в большей степени управляет финансово-хозяйственными вопросами и упускает иные, ведущие к конкурентоспособности учреждения.
Мы прошли хорошую школу - многому научились многое поняли,  что готовиться надо сегодня,  чтобы не пришлось переписывать журналы по ночам 

По информации службы контроля в этом году в крае отказано восьми образовательным учреждениям на получение лицензии, по программам коррекционного обучения - тридцати семи. Служба по контролю также отмечает неэффективное управление ресурсами. Обеспеченность библиотечным фондом не превышает тридцати трёх процентов. Обеспеченность учебно – наглядными пособиями не превышает двадцати процентов.
Как учителю обеспечить качество обучения в таких условиях? 

Считаю, что внешняя экспертиза качества образовательной деятельности школы - это эффективный стимул внутренних системных преобразований.
И к следующей аккредитации нужно готовиться уже сегодня. Экономической службе, руководителям образовательных учреждений сложившуюся ситуацию надо поправлять уже сейчас, когда формируется бюджет две тысячи десятого года. Нам есть над чем работать.
В школе основной фигурой по - прежнему остается учитель. 
Новая школа требует нового учителя, начинать надо с организации массового переучивания педагогов. Учитель всегда был и остается ключевой фигурой в школе. Нужен учитель- профессионал, т.е. человек, сочетающий в себе педагогические компетентности, педагогическое мастерство, знания психологии ребёнка и имеющий индивидуальный имидж. 
А пока образовательный ценз учителя не вполне соответствует предназначению. Повышение квалификации проходят один раз в пять лет далеко не все, кому это положено. Да и курсы выбирают не предметные.

Понятно, что для развития профессионализма нужны условия:

Первое из них - наличие многоуровневой методической сети- службы, которая помогает учителю реализовать его индивидуальную программу развития и поучиться у других. У нас есть такая сеть.


Стабильно работают Базовые площадки, РМО, творческие и проблемные группы. Охват учителей разными формами работы - стопроцентный. Трудный вопрос об использовании современных технологий в образовательном процессе- преодолеваем: Долгомостовская СОШ стала краевой стажерской площадкой по классно- предметной системе и проучили методикам КСО многих учителей района, на Базовой площадке Туровской ОШ не первый год учатся учителя по не классно- урочной системе обучения, и число их растет. 10 школ района, в т.ч. такая большая школа как Абанская №4 вошли в КСО - движение. Образовалось в методической сети района отделение ассоциации КСО. А как они радуют результатами: в Долгомостовской  и Туровской никогда не было таких результатов на ЕГЭ, контрольных - 100% с хорошим качеством!!!


А какой опыт уникальный наработали БП Залипьевской СОШ по здоровье сбережению учащихся, сейчас он идет по другим школам, и результат какой: практически нет пропусков по болезни, качество знаний- 100%!!! БП Абанской СОШ №4 ищет резервы качества: в учителе, в уроке, в воспитании, в работе с семьей и т.д.- результат - самое высокое качество в районе! И единомышленники тянутся за ними, и курсы по КСО прошли на месте, и руководителя в ИПК нашли… Первый год работали БП Абанской ОШ №1 «Коррекционное обучение». Это самая востребованная площадка. Почему? Растет число детей с отклонениями, уже очевидно, что не отмахнуться от них, т.к. набора в Устьянскую вспомогательную больше нет, нужно учиться. И учатся сами и учат других. Можно вести рассказ и о других БП, но ясно одно, на местах созданы и наработали опыт мини - центры, которые помогают учителю в определении трудностей, в реализации своего опыта, в наработке многих компетентностей. Два года работала проблемная группа. ИОСО, руководитель Захарова Л.В.- сегодня стоит вопрос об открытии БП- определились люди, прошли апробацию - просят….! Т.е. все больше становится учителей, которые осмысленно используют технологии. Нужда заставила открыть на базе Абанской СОШ №3 БП «Развитие начальной школы» Какая?- исчезли из начальной школы почти все развивающие программы, единицы работают по ним!!! А новые образовательные стандарты предусматривают развивающее обучение. Сегодня пошли сетевые МО, но участников пока мало. Но каждому учителю школ района находится ниша для развития, постепенно меняется менталитет учительства, серьёзнее стали работать над ИОПами, над анализом собственной деятельности, хотя аналитические справки учителей, идущих в национальную программу, говорят о том, что эта очень важная работа не носит системный характер и требует углубления.


О позитивном движении говорит то, что учителя стали смелее участвовать в конкурсах всех видов: «Учитель года»- самый массовый: в I туре - более 200 чел., во II- 30. Номинации «Педагог дополнительного образования и Педагогические надежды (молодые были представлены впервые). Наш конкурс лучше чем любой виртуальный, показывает творческий потенциал педагога от урока, внеклассного занятия до мастер - класса. Как и в предыдущие годы 22 чел. Сдали документы для участия в конкурсе «Лучшие учителя России»- 5 победили на федеральном уровне, 4- на краевом, 41 чел.- участвовали в конкурсе «Мой лучший урок», 30 в конкурсе проектов классного руководства, из них 5 в краевом - победитель Литвинова Т.С., участвуем и в международных конкурсах.



Итак, развивается учитель, лучше становятся результаты, но есть проблемы, которые решаются трудно: до сих пор не включились в интенсивную методическую работу Березовская, Хандальская, Никольская, «заморожена» работа в Устьянской СШ, желает быть лучшей работа по информатизации, сбои в Интернете тоже мешают нормальной работе, слабо идет деятельность по созданию качественных ЦОРов, редко обновляются школьные сайты. В наступающем учебном году методическая сеть обновляется, шире будут возможности для развития творческого потенциала педагогов. 

В 2008-2009 учебном году в районе в 28 общеобразовательных учреждениях на начальной ступени обучалось 1004 учащихся. В 10 начальных школах, что составляет 56 % от общего количества школ, занималось всего 81 младших школьников (8 %  от общего числа учащихся начальных классов).  


На протяжении учебного года 5 филиальных школ присоединились к базовым (Стерлитамакская НОШ, Плахинская НОШ, Краснояровская НОШ, Покровская НОШ, Зимниковская НОШ).              

В шести начальных школах обучалось менее 10 детей. Только четыре школы в районе имели полноценные классы – комплекты на начальной ступени (Абанская СОШ № 3, Абанская ООШ №1, Абанская СОШ №4 и Долгомостовская СОШ), во всех остальных общеобразовательных учреждениях функционировали совмещенные классы -  комплекты, в том числе в которых обучалось от 3 до 10 учеников. 

 Сегодня в начальных школах района отсутствует вариативность образовательных технологий. Усилия учителей направлены на обучение детей, но не на развитие их индивидуальных особенностей, что на начальной ступени является сегодня приоритетным.

В этом учебном году все общеобразовательные учреждения строили свои учебные планы, основываясь на БУП 2004 года, инвариантной частью которого предусмотрены 2 часа иностранного языка со 2-ого класса. В большинстве школ эта образовательная программа реализовалась. Не изучался иностранный язык в Чигашетской, Пейской, Покатеевской, Хиндичетской, Плахинской, Шиверской школах из-за отсутствия специалистов, а это является невыполнением федерального компонента учебного плана, что влечет за собой нарушение ФЗ «Об образовании» в части обеспечения доступности качественного образования младших школьников. 

          Большинство начальных школ вынуждены осуществлять образовательный процесс самостоятельно, ограничиваясь собственными силами, с использованием крайне устаревшей материально-технической базой или в её отсутствии, в малолюдной скудной образовательной среде. 

Третий год в крае практикуются итоговые контрольные работы в тестовой форме учащихся 4-х классов по русскому языку и математике. В 2008 – 2009 учебном году 24 школы Абанского района проводили краевые контрольные работы. 
Выполняли контрольную работу по математике и русскому языку почти двести учеников.

Сопоставив средний рейтинг результатов учеников по школам Абанского района и средний рейтинг по краю, можно сделать следующий вывод: большинство школ получили результаты ниже краевого показателя. Самые низкие результаты в филиальных школах: Петропавловская НОШ, Ношинская НОШ, Канарайская НОШ, Краснояровская НОШ. Высокий результат в Денисовской ООШ. Учащиеся выполнили работы по двум предметам на отлично. 


Дети справились с заданиями на «4» и «5» по математике в Апаноключинской, Высокогородецкой, Новоуспенской, Залипьевской, Вознесенской, Денисовской, Туровской школах и по русскому языку в Чигашетской, Апаноключинской, Высокогородецкой, Долгомостовской, Никольской, Новоуспенской, Залипьевской, Вознесенской, Денисовской школах.


Не справились с заданиями по математике учащиеся из Ношинской школы. Выпускники этой начальной школы совершенно не были подготовлены к выполнению работ. Положительная динамика по району на протяжении трех лет наблюдается по русскому языку с 48% до70% в этом году.

В целом положительную динамику результатов краевых контрольных работ можно объяснить целенаправленной подготовительной работой большинством учителей начальных классов, организацией и проведением  пробных работ в тестовой форме. 

      
Негативным моментом является то, что в большинстве филиальных
 школ учащиеся показали низкие результаты.
Это следствие того, что

 со стороны администрации базовых школ малоэффективна система 
контроля за учебно-воспитательным процессом филиала. Сам учитель не до конца понимает ответственность за результаты ребенка. Следовательно, необходимо усилить контроль администрации базовых школ за учебно воспитательным процессом в филиале А методическому объединению поработать с учителями малочисленных школ…
       
Важным показателем и критерием оценки качества образования являются результаты внешней независимой экспертизы знаний учащихся: в 11 классе – результаты ЕГЭ, в 9 классе - результаты ГИА. Второй год выпускники 9-ых классов школ района проходят государственную (итоговую) аттестацию в новой форме. В прошлом году в ГИА участвовали 173 выпускника из 12 школ района. В этом учебном году выпускники 9 классов всех школ района участвовали в ГИА по русскому языку и математике в новой форме, для чего было создано 6 пунктов проведения экзаменов в Абанских, Долгомостовской, Почетской и Чегашетской школах. Новой формой ГИА было охвачено 99,3% выпускников. Выпускники 9 классов, занимающиеся по программе школы VII вида, сдавали экзамены в традиционной форме.

   
Из 292 выпускников  русский язык и математику сдали на «2» 28 человек, что составляет 9,6%. То есть десятая часть выпускников 9 классов не усвоили государственный образовательный стандарт по русскому языку и математике за основную школу. Большинство из этих выпускников вовремя не были показаны на ПМПК, часть - систематически пропускает занятия.   Это точки контроля в этом учебном году как для управления образования, так и для школ района. На «5» русский язык и математику сдали 11 учеников (3.8%). 

Средний бал по математике 3,1 по русскому языку 3,2.  В этом году впервые выпускники 9 классов могли сдать в новой форме экзамен по географии, биологии, истории, обществознании. Обучающиеся сами выбирали форму итоговой аттестации. Таким образом, главная оценка по окончании 9 класса «3». Разве мы к такому результату стремимся? Наша задача, так выстроить систему образования, чтобы на средней ступени обучения мы имели положительную динамику.              

Седьмой год выпускники 11 классов школ Абанского района сдают выпускные экзамены в форме ЕГЭ. Этот год отличается тем, что экзамен в форме ЕГЭ из экспериментального перешел в штатный режим. Для того, чтобы получить аттестат достаточно сдать два экзамена – по русскому языку и математике. Экзамены по другим предметам сдают те выпускники, которым этот предмет нужен для поступления. В этом году таких выпускников 83 человека, что составляет 56% от выпускников 11 классов.
Наибольшее количество баллов по русскому языку (96 баллов) набрала выпускница Самойловской школы Удодова Елена. Гомонова Юлия, выпускница Абанской СОШ №4 набрала 96 баллов по обществознанию.

   
Подготовка к ЕГЭ «красной нитью» проходила через все  предметные методические объединения, совещания директоров и завучей; стояла на внутришкольном контроле, была предметом тематических проверок со стороны управления образования. Помощь в подготовке к ЕГЭ оказали и  курсы для старшеклассников, проходившие  на базе ЦДТ. Средний балл по математике, русскому языку, доля выпускников, сдавших три и более экзамена в форме ЕГЭ, включены в рейтинг общеобразовательных учреждений, что является дополнительной мотивацией. Средний бал по русскому языку 56, в прошлом году 54. Средний бал по математике 45, в прошлом году 37. Да, наши районные показатели ниже краевых. Но радует то, что мы с вами обеспечиваем положительную динамику по результатам сдачи ЕГЭ.
Среднего балла по русскому языку выше районного достигли школы: Абанская СОШ№4, Залипьевская СОШ, Новоуспенская СОШ, Самойловская СОШ.  Выше районного средний балл по математике у Абанской №4,  Долгомостовской, Новоуспенской, Хандальской школ.
 Из 148 выпускников, сдававших экзамен в форме ЕГЭ,- 6 окончили школу с серебряными медалями. Медали получили:  Удодова Елена – Самойловская СОШ, Москалюк Илья – Залипьевская СОШ, Лукьянов Роман, Островская Татьяна, Салина Татьяна, Земскова Татьяна – Абанская СОШ №4

К сожалению, идёт стойкая информация об отмене медалей по окончании обучения в школе.
И о стандартах… Закон об образовании предполагает периодическое обновление содержания стандартов, которое должно отражать изменения в нашей жизни, а следовательно, и в системе образования. Да,  федеральный государственный образовательный стандарт разработан. Определены особенности, по отношению к предыдущему. В его основе компетентностный подход, отвечает запросам семьи, общества и государства. Наша задача изучать, повышать квалификацию, создавать современную инфраструктуру и успешно внедрять  в жизнь. Надо понять, что стандарт один и для Абанской  школы и для Почетской, и для Красноярской. 
Одно из направлений президентской инициативы «предполагает создание таких образовательных программ, которые адекватны возрасту учащихся вызывают заинтересованное отношение к учёбе. Практика индивидуального обучения, изучение предметов по выбору – всё это также позитивно сказывается на здоровье школьников».


В последнем номере газеты «Красное знамя» Абанская школа №3 рассказывает о профильном обучении в своей школе. Размышления о приоритетах профильного обучения является одновременно и приглашением к поступлению ребят в десятый класс из других школ района. Возможность обучаться в профильном классе, т.е. позволить углубленно изучать тот предмет, какой нужен при получении дальнейшего образования, даётся не в каждой школе, да и не в каждом районе в силу условий, в параллели должно быть не менее трех классов и шестидесяти детей.


В качестве значимой государственной задачи российский президент обозначил проблему «поиска и поддержки талантливых детей и их сопровождения в течение всего периода становления личности».


Чем вызвано столь серьезное внимание поиска и выращивания одаренных детей? Да потому, что «ими расцветает жизнь всех, без них она заглохла бы…..» А таких детей 1-2 % от всех обучающихся. Но у одних одаренность ярко выражена, а у 25 % она скрытая. Как выявить и поддержать ребёнка? Как организовать сопровождение? К сожалению, здесь нам похвастаться нечем. Да, за последние три года значительно выросло число детей, участвующих в олимпиадах, в научно- практических конференциях, наши дети стали участвовать в краевых мероприятиях и занимать достойные места. Все мы знаем Гришу Охотникова, Мишу Смолярова, Катю Сало. Но это дети с яркой одаренностью. Чем мы им помогаем? В повседневной практике учителей в основном применяется репродуктивные методы преподавания. Детей плохо учим размышлять, сопоставлять и анализировать, исследовать и проектировать. Система развивающей деятельности педагогики Эльконина- Давыдова, Занкова не взята на вооружение большей частью учителей. Учителя не готовы (и многие не желают) работать с одаренным ребёнком - не умеем, т.е. нужно искать не только одарённого ребёнка, но и учителя, который ему поможет.


Методический кабинет начинал эту работу, когда в каникулы свозили таких детей в Абан и занимались с ними. Но эту работу нужно развивать, педагогов нужно готовить, учить этой работе, мотивировать и тогда «собственных Платонов и быстрых разумом Невтонов» Абанская земля сможет рождать, т. е. нужна району программа «Одаренные дети».

Приятно говорить о детях талантливых. Но есть у нас дети с нарушениями развития. А их количество продолжает расти с каждым годом. В этом учебном году продолжила работу психолого-медико-педагогическая комиссия. Осмотрено 149 учащихся из образовательных учреждений района.  В сравнении с прошлым годом количество обследованных детей возросло на 53 ребёнка. Одной из причин этого является миграция необследованных учащихся из других  территорий края. Подстегнула и аккредитация школ  подачу заявок на ПМПК. 

В результате обследования учащихся были определены программы дальнейшего обучения: программа коррекционного обучения школы 7 вида – 68 учащихся (на 42 человека больше прошлогодних показателей). Программа коррекционного обучения школы 8 вида – 72 учащихся (на 11 человек больше, чем в прошлом году)

Наблюдается тенденция увеличения детей, нуждающихся в реабилитации учреждений социальной защиты: с 3 в  2006 г. до 9 - в этом.            В ходе работы комиссии, было выявлено  следующее: причины позднего показа на комиссию детей с отклонениями в развитии: Недостаточная работа с родителями, необъективная оценка знаний учащихся на 1-ой ступени обучения, миграция детей из других районов.


Учитывая ситуацию по выявлению детей с ограниченными возможностями здоровья, впервые стали проводить  профилактическую работу с детьми дошкольного возраста и их родителями. Создана мобильная группа, в состав которой входит учитель начальных классов, психолог, специалист по вопросам коррекционного обучения. Силами этой группы проводится выезд на территорию населенных пунктов, где организуем встречу с родителями дошкольников для консультирования об уровне развития, согласно возрасту, готовности ребёнка к школе. Родители получают рекомендации, как усилить слабые стороны ребёнка своими силами в отсутствии возможности посещать детский сад.
Остаётся актуальным вопрос условий обучения детей по программам восьмого вида. Устьянская коррекционная школа, в силу своей ветхости, не набирает детей начальной школы. Остались 30 учеников 5-9 классов. Годовой бюджет учреждения четырнадцать миллионов рублей. Задача этого года, продолжить переговоры с Министерством образования и науки Красноярского края об интеграции данного учреждения в систему Абанского образования. Национальная образовательная политика гласит «Особое внимание должно быть сосредоточено на создании условий для полноценного включения в образовательное пространство и успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, детей с отклонениями в развитии…». Полагаю, что это звучит как стратегическая задача для Абанского образования. Почти в каждой школе есть дети коррекции или целые классы. Особенно это актуально для Абанской школы №1 – 30%, Покатеевская – 34%, Долгомостовская -20%. Нам необходимо продолжить создавать службу сопровождения коррекционных детей. Нам нужно работать над содержанием специального образования. 
Управлением образования и образовательными учреждениями складывается система по обеспечению государственных гарантий доступности и эффективности обязательного среднего общего образования. Создана нормативно-правовая база по выявлению  и учету детей школьного возраста. Имеется система учета детей на районном уровне и уровне общеобразовательных учреждений. Но обязательность среднего образования еще не стала жизненной необходимостью для подростков и их родителей, недостаточна и работа, проводимая школами по данному направлению. Вот предмет разговора на очередном управляющем  совете. Вопросы создания условий для получения всеми детьми среднего общего образования не придётся снимать с постоянного контроля в управлении образования.
Уважаемые участники совещания! Среди присутствующих есть  представители управляющих советов школ. В Абанском районе медленно, но верно идёт развитие  государственно-общественных форм управления образованием. Формируем условия для участия родителей, школьников и местного населения в управлении общеобразовательными учреждениями. Некоторая информация есть об этом в информационно- аналитическом справочнике. Сегодня создан и действует муниципальный совет по общему образованию. Председатель совета Людмила Вячеславовна Мойсиёнок. Основа состава муниципального совета - уполномоченные представители управляющих советов всех общеобразовательных учреждений. Намерены сделать совет - основным участником любых изменений инфраструктуры общего образования. Буквально сегодня совет заслушивал меня по состоянию реорганизации сети образовательных учреждений. В план работы совета на этот год включены вопросы семейной политики, конкурентоспособности школ и их выпускников. Но по-прежнему остаётся актуальным присутствие в некоторых школах управляющего совета, только на бумаге и вспоминаем о нем в период подведения итогов рейтинга. А в каждодневной жизни школы ему не находится предназначения. Надеемся, что реализация президентской инициативы в Абанском районе будет реализована совместно с представителями общественности.
 В этом учебном году продолжена работа по преобразованию дополнительного образования в районе в рамках краевых приоритетов. Все программы дополнительного образования, реализуемые на базе школ, включены в их лицензии. Увеличилось количество районных интенсивных школ до 6, а это значит, что около 200 школьников имеют возможность заниматься в дополнительном образовании за пределами своей школы. Продолжена практика выездной интенсивной школы «Территория творчества», в которой участвует более 300 школьников. В краевых интенсивных школах, где педагогами являются в том числе преподаватели высших учебных заведений, прошли обучение 47 старшеклассников. Малокомплектность и большая удаленность школ друг от друга сделали наиболее значимыми в дополнительном образовании интенсивные и дистанционные программы, Интернет – конкурсы. В целом занятость школьников в дополнительном образовании составляет 82,7%. Педагогические коллективы ЦДТ и ДЮСШ, обучая педагогов школ района, сами повышают свое профессиональное мастерство: участвуют в краевых конкурсах, творческих лабораториях. Самые большие достижения – это победа в конкурсе по модернизации материально-технической базы учреждения дополнительного образования детей Центра детского творчества (выиграли 600 тыс. руб.) и педагога дополнительного образования, реализующего программу эколого-биологической направленности, Азайдулиной Татьяны Васильевны. И ещё одна победа – детский сад №5 «Теремок» второй раз стал победителем краевого конкурса «Лучший сад года» и выиграл грант на сумму триста пятьдесят тысяч рублей. 
Да, образование всегда находится в стадии изменений.
А каково же руководителю образовательного учреждения в «век перемен»? Одно хочу сказать, отработал в Абанском районе директором школы Александр Григорьевич Макарышкин 31 год…Высокопорядочный человек. Много труда вложил в те школы¸ которыми руководил. По состоянию здоровья перешел на должность педагога. Спасибо Вам, Александр Григорьевич, за работу. На таких руководителях держится образование.
Другие директора сейчас в Устьянской и Чигашетской школах. А я благодарю Ирину Николаевну Шурашову, Ольгу Геннадьевну Заремба за вклад в образование района. Спасибо вам, директора!

И в заключении скажу следующее: «Школьное образование обеспечивает переход от дошкольного  детства, семейного воспитания к осознанному выбору последующей профессиональной деятельности, реальной самостоятельной жизни. От того, как будет устроена школьная действительность, система отношений школы и общества, зависит во многом и успешность в получении профессионального образования, и вся система гражданских отношений. Именно сейчас от того, насколько современным и интеллектуальным нам удастся сделать общее образование, зависит благосостояние наших детей, внуков, всех будущих поколений».
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