Районная базовая площадка «Одаренные дети» 

27 октября состоялось открытие районной  базовой площадки «Одаренные дети» в Абанской СОШ №4, в которой приняли участие педагоги из десяти школ района.  

В  школе имеется многолетний опыт работы по выявлению и сопровождению одаренных детей.  Возглавляет  данное направлении в Абанской школе №4  Дорофеева Е.А. заместитель директора по НМР, которая в своем выступлении   представила систему работы образовательного учреждения с одаренными школьниками в рамках школьной программы «Одаренные дети». 
Основной подход, реализуемый школой в работе с одаренными детьми -  «одарены все учащиеся» и педагогическая команда школы создает  условия для раскрытия  способностей каждого ребенка.  
Через ленту уроков и мероприятий  была проиллюстрирована  образовательная среда данной школы для обучения и развития детей с разными видами одаренности:   интеллектуальной, социальной одаренности, художественно- творческой, спортивной.
Круглый стол с участием одаренных учащихся Абанской школы №4, классных руководителей и психолога школы  еще раз подчеркнул огромную роль в раскрытии ребенка  взаимосвязи всех участников образовательного процесса, где особое место отведено классному руководителю. 
Первое заседание базовой площадки показало системный подход в работе с одаренными детьми. В дальнейшем планируется обобщить опыт других школ в работе с одаренными школьниками и раскрыть глубину данного вопроса. 
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