Анализ деятельности органа  опеки и попечительства 

Управления образования администрации Абанского района

за 2022 год
Работа органа опеки и попечительства осуществляется в соответствии с Гражданским Кодексом РФ, Семейным кодексом РФ, Федеральным законом от 24.04.2008 г. №48-ФЗ «Об опеке и попечительству» и другими нормативно-правовыми актами, регулирующими отношения по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних.

В Абанском районе ведется целенаправленная работа по защите прав и интересов несовершеннолетних, по реализации государственной политики в интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, решению вопросов их социальной поддержки, развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей, является главной задачей в работе органа опеки и попечительства, а также:

- соблюдение законных прав и интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей;

- выявление и устройство детей, имеющих родителей, но нуждающихся в помощи государства;

- создание условий, обеспечивающих различные формы устройства детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей: усыновление (удочерение), опека и попечительство, приемные семьи;

- защита жилищных и имущественных прав несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- профилактика семейного неблагополучия;

- обеспечение межведомственного взаимодействия при организации работы по профилактике социального сиротства, защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

 

Выявление, учет и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В 2022 году выявлено 24  (АППГ – 31) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: 6 (АППГ - 6) несовершеннолетних в связи со смертью обоих (единственного) родителя; 18  (АППГ – 21) - в связи с лишением (ограничением) родительских прав родителей.

Из них:

9 – переданы на безвозмездную форму устройства;

7 детей устроено под предварительную опеку, в дальнейшем оформлена постоянная опека, из них:

2 – находятся под предварительной опекой;

2 – выбыли на другую территорию (г. Канск); 

8 - в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

 В замещающих семьях воспитываются 2 инвалида, а также 19 детей с ограниченными возможностями здоровья.

По состоянию на 26.12.2022 на учете состоят:

71 проживают под опекой;
12 несовершеннолетних находятся на воспитании в приемных семьях;

Анализ выявления
семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за последние 2 года.
	
	2020/2021
	2021/2022

	Выявлено/устроено в семьи на конец отчетного периода
	22/34
	34/26


Таким образом, в этом году было выявлено на 12 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей меньше по сравнению с прошлым годом.

Несмотря на то, что количество подопечных уменьшилось в сравнении с прошлым годом, в Абанском районе обеспечен стойкий приоритет семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Мониторинг численности детей, переданных на различные формы
семейного устройства, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года
	Численность детей,
переданных в приемные
семьи
в 2021 году
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детей,
переданных в
приемные
семьи
в 2022 году
	Численность
детей,
переданных
под опеку
(попечительство)/находятся под предварительной опекой
в 2021 году
	Численность
детей,
переданных
под опеку
(попечительство)/ находятся под предварительной опекой
в 2022 году
	Численность детей устроенных в государственные учреждения (детский дом, дом ребенка) в 2021 году
	Численность детей устроенных в государственные учреждения (детский дом, дом ребенка) в 2022 году

	4
	1
	16/3
	14/2
	12
	8


Кроме детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в органе опеки и попечительства состоят на учете 1 ребенок, добровольно переданный под опеку с согласия несовершеннолетнего родителя, не достигшего 16-летнего возраста. Так же на учете состоят 8 усыновленных детей.
В 2021 году на территории Абанского района было выявлено и внесено в АИСТ ГБД  6 - детей–сирот и 18 – детей,  оставшихся без попечения родителей.
По состоянию на 26.12.2022 год  снято с учета всего 13 детей, находившихся на воспитании в семьях по достижению совершеннолетия.  
Обеспечение надзора за условиями содержания, воспитания и образования детей, находящихся на воспитании в семьях граждан. Оказание помощи опекунам (попечителям), приемным родителям в организации воспитания, обучения, медицинского обслуживания, отдыха и занятости детей.
В соответствии Постановление Правительства РФ от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» с Правилами осуществления органами опеки и попечительства проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей, специалистами орган опеки и попечительства проводятся плановые и внеплановые проверки условий жизни и воспитания подопечных. Общее число проведенных за 2022 год  плановых и внеплановых (при поступлении личных дел) проверок – 201.  В ходе проведения проверок выясняются вопросы, связанные с воспитанием, психологическим состоянием здоровья ребенка, организацией образовательного процесса, дополнительной занятостью, организацией летнего отдыха, лечения и оздоровления, прохождением диспансеризации, при необходимости опекуну (попечителю), приемному родителю даются рекомендации, привлекаются специалисты службы сопровождения детей и семей, медицинские работники. 

В соответствии с действующим законодательством законные представители несовершеннолетних ежегодно предоставляют отчет  о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении таким имуществом.  За 2022 год принят и утвержден 83 отчета.

Ведение учета граждан Российской Федерации, выразивших желание принять детей в семью. Осуществление подготовки и подбора лиц, желающих принять детей под опеку (попечительство), приемную семью
С целью  передачи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи на воспитание в органе опеки и попечительства ведется  учёт граждан, желающих принять на воспитание детей. По состоянию на 26.12.2022 года на учете состоит 1 гражданин и 1 супружеская пара как кандидаты в опекуны (попечители).  Снято с учета 11 кандидат и 1 супружеская пара в связи с принятием ребенка в семью.
	
	Сравнительный период

	
	2021 год
	2022 год

	Количество граждан, прошедших подготовку
	10
	7

	Количество детей переданных лицам, прошедшим подготовку
	12
	5


Сопровождение замещающих семей.

В 2022 году продолжили работу клуб замещающих семей «Вместе мы сильнее». Деятельность клуба направлена на то, чтобы предоставить замещающим семьям квалифицированную психологическую помощь, способствовать формированию положительного образа приемных семей в обществе, для общения семей, проведения совместного досуга, передачи положительного опыта воспитания приемных детей.
Встречи членов клуба проводились согласно составленному годовому плану, согласованному с органом опеки и попечительства. Не все мероприятия, запланированные к проведению в этом году, были выполнены, некоторые были перенесены на более поздние сроки.
В 2022 году было проведено 2 плановых мероприятия для замещающих семей с привлечением руководителя и психологов Канского филиала КГБУ «Центр развития семенных форм воспитания». Среди них: Семинар для замещающих семей «Коррекция поведения ребенка» и тренинг «Формирование позитивного образа семьи у родителей и детей».
Организация работы по профилактике социального сиротства.
По-прежнему основной причиной сиротства является асоциальное поведение родителей.

Несмотря на проводимую профилактическую работу с семьями, находящимися в СОП, все равно ежегодно  появляются  дети, оставшиеся без попечения  родителей, - «социальные сироты»,  в связи с лишением (ограничением) родителей в родительских правах. Основной причиной для  лишения (ограничения)  родителей в родительских правах является их асоциальное поведение.

С начала 2022 года  6 родителей   были лишены родительских прав в отношении 12 детей, 4 родителя ограничены в родительских правах в отношении 6 детей.   

ООиП в Абанский районный суд  Красноярского края предъявлено 24 заключения о целесообразности из них:

19 лишения родительских прав родителей, уклоняющихся от исполнения своих обязанностей;
2 ограничения в родительских правах;

1 восстановления в родительских правах;

2 порядка общения родителей с детьми.
Одной из приоритетных задач органов опеки и попечительства является профилактика социального сиротства, сохранение кровной семьи.  В случае выявления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, совместно с инспектором ОМВД России по Абанскому району  принимаются меры по временному устройству таких детей в медицинское учреждение, а затем в  учреждение социальной защиты. 
Так за 2022 год инспектором ПДН ОМВД России по Абанскому району, специалистами по опеке и попечительству Управления образования администрации Абанского района были приняты меры по помещению детей из семей, где родители своими действиями или бездействием создают условия, представляющие угрозу жизни или здоровью детей, либо препятствующие их нормальному воспитанию и развитию, так за отчётный период помещено - 13 ребенок (АППГ – 31 детей), из них помещены:

в дом ребенка - 0 (АППГ - 3) детей, 

в детский дом - 3 (АППГ - 9) детей, 

возвращено родителям - 9 (АППГ – 21) детей. 
переданы под опеку – 1 (АППГ –4) детей,

В связи с трудной жизненной ситуацией, сложившейся в семье за отчетный период времени  детей 4 (АППГ – 10) было помещено по личному заявлению законного представителя в связи с трудной жизненной ситуацией, конфликта в семье, отсутствия взаимопонимания в семье, 3 детей (АППГ - 7) возвращено родителям, 0 детей (АППГ – 1) временно помещены в детский дом, 1 (АППГ – 2) ребенок находится в доме ребенка на основании трехстороннего соглашения, заключенным между родителем, гос.учреждением и органом опеки и попечительства.
С целью возврата детей в родную семью, проводится профилактическая работа с семьями, анализируется  ситуация в семье, принимается решение о целесообразности возврата детей родителям.

В целях повышения эффективности работы по профилактике социального сиротства постановлением администрации Абанского района от 04.04.2017 № 130-1-п  создан штаб по профилактики социального сиротства.

Профилактическая работа органа опеки и попечительства включает в себя выявление, индивидуальный учет и организацию мероприятий по предупреждению социального сиротства, семейного неблагополучия и жестокого обращения в семьях, находящихся в социально опасном положении.

Во исполнение Федерального Закона  от 24.06.1999  № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних», отрегулировано взаимодействие и обмен информацией о безнадзорных детях между органом опеки и попечительства, образовательными организациями, сельсоветами Абанского района и иными учреждениями. Так, совместно с другими субъектами профилактики принимаются меры по контролю над семьями находящимися в опасном положении.   

Например, совместно с ОМВД по Абанскому району, отделением помощи семье и детям КГБУ СО КЦСОН «Абанский»  и социальными педагогами образовательных организаций проводятся рейды с целью выявления  неблагополучных семей. По итогам проверок составляются акты обследования, при наличии на то оснований инспектором ПДН ОМВД России по Абанскому району составляются протоколы об административном правонарушении, указанные лица вызываются на заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав для принятия соответствующего решения в отношении данного гражданина.
В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» специалисты ООиП   проводят профилактическую работу с родителями, ненадлежащее исполняющими родительские обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, в пределах своей компетенции.

Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Абанского  района проводится работа по профилактике социального сиротства. С этой целью специалисты органов опеки и попечительства принимают участие во всех заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и в выездных совместных заседаниях районной комиссии. 

Из числа подопечных, состоящих на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Абанского района на сегодняшний день не имеются.  Старшим инспектором ПДН ОМВД России по Абанскому району с несовершеннолетними подопечными проводится профилактическая беседа правового характера в присутствии замещающих родителей о вреде спиртосодержащей продукции, разъясняются положения статей 20.20 КоАП (Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах). 
Защита жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
В целях обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, в Красноярском крае сформирован и постоянно корректируется краевой список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, не имеющих закрепленного жилья для предоставления им жилых помещений по договорам найма специализированного жилого фонда. 

По состоянию на 26.12.2022 года в краевом списке состоит 68 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (на 01.01.2022 года – 73 человек), из них:

- 28 человек в возрасте от 14 до 17 лет;

- 30 человек в возрасте от 18 до 22 лет;

- 10 человек в возрасте старше 23 лет. 

За 12 месяцев 2022 года включено в список 8 человек в возрасте 14 лет. Исключено за 2022 год из данного списка 3 человека в связи с предоставлением жилых помещений. 

ООиП проводит систематический контроль за сохранностью жилых помещений, закрепленных за несовершеннолетними, находящимися под опекой. Запрашиваются выписки из лицевых счетов на жилые помещения с указанием сведений о закреплении права проживания детей-сирот. 49  детей являются собственниками жилья, 10 являются членами семьи нанимателя.

Специалистами опеки и попечительства ведется реестр закрепленных жилых помещений по всем детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проживающим на территории Абанского района, а также имеющим в другом районе.
Комиссией ежегодно проводятся обследования жилых помещений, где собственниками или членами семей нанимателей являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Проведено обследование 37 жилых помещений на территории Абанского района и 8 жилых помещений признанных непригодных для постоянного проживания.  

     
Специалисты по опеке и попечительству направляют запросы в органы опеки и попечительства на другие территории, где за детьми сохранено право пользования жилыми помещениями, с целью проведения обследования и предоставлении информации о задолженности по коммунальным услугам, а также о проживающих гражданах в данных помещениях. 

Также формируется и ведется реестр детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя либо собственниками жилых помещений, с момента утраты детьми родительского попечения до достижения возраста 14 лет, за которыми закреплено право на получение жилого помещения. Таких детей в реестре - 24.
Специалисты органа опеки и попечительства ведут работу и по защите жилищных прав несовершеннолетних граждан, не относящихся к категории сирот. За отчетный период законным представителям было выдано 8 разрешений на совершение сделок купли-продажи жилых помещений из них 1 на земельный участок, где одним из собственников являются дети, 1 отказ в выдаче предварительного разрешения на продажу жилого помещения, 1 разрешение на расторжение договора купли продажи жилого помещения, 3 разрешения на продажу машины. Взамен детям приобретено равноценное, улучшенное жилье или деньги положены на счет несовершеннолетнего. 
 Участие в судебных заседаниях по защите прав и интересов несовершеннолетних
Орган опеки и попечительства принимает участие в судебных заседаниях, касающихся защиты прав и интересов детей по усыновлению, лишению родительских прав, по спорам между отдельно проживающими родителями, по защите жилищных и иных прав несовершеннолетних.

За отчетный период ООиП принял участие в 52 судебных заседаниях, в том числе:

- по лишению, ограничению родительских прав – 13
- другие вопросы – 5

- в качестве ответчика – 1

- в качестве третьего лица – 26

- в качестве законного представителя - 7.

В следующем учебном году органу опеки и попечительства необходимо продолжить работу:
- по недопущению возвратов детей из замещающих семей назад в государственные учреждения, за счет повышения педагогической компетентности замещающих родителей. Для организации работы в данном направлении необходимо привлекать не только службу сопровождения замещающих семей, но и в особых случаях приемных родителей и опекунов, имеющих достижения в воспитании своих подопечных;
- по предупреждению социального сиротства и сохранению кровной семьи для ребенка за счет профилактической работы с семьями, состоящими на контроле, и раннего выявления семейного неблагополучия;
- по восстановлению кровной семьи для ребенка за счет увеличения количества лиц, восстановленных в родительских правах, и граждан, установивших отцовство в случае лишения родительских прав или смерти одинокой матери.
Главный специалист ООиП                                                          Е.В. Коршунова
