1. Полезные упражнения


Для того чтобы помочь ребенку успешно адаптироваться  к школе, желательно включать в урок следующие практические упражнения:

Надувная кукла.
Это упражнение направленно на преодоление скованности у детей, напряженности, на тренировку мышечного расслабления.


Возьмите на себя роль «насоса»:  делайте движение руками, имитирующие работу с насосом, и издавайте характерные звуки. Дети сначала сидят на корточках, голова опущена, руки вяло висят вдоль тела. С каждым движением «насоса» «куклы» начинают «надуваться»: дети распрямляются, поднимают голову, напрягают руки и в конце концов встают в полный рост, раскинув руки и расставив ноги. Через некоторое время « выдерните пробку» у «куклы», и дети с шипением (ш-ш-ш!) расслабляются и постепенно опускаются на корточки. Игру можно повторить два –три раза.
Давайте познакомимся. 


Для снятия тревоги в незнакомом коллективе детям нужно познакомиться друг с другом. Это поможет им быстрее почувствовать класс «своим». Знакомство может проводиться в такой игровой форме: дети встают в круг. Каждый по очереди делает шаг в центр круга и произносит свое имя в той форме, которая ему особенно нравиться. После этого все тоже делают шаг к центру и повторяют его имя. 
Баранья голова.


Дети делятся на группы по 5-6 человек. Каждая группа образует круг. Работа организуется так: первый участник называет свое имя, второй-имя предыдущего и свое, третий-имя двух предыдущих и свое и т.д. Последний, таким образом, должен назвать имена всех детей, сидящих перед ним. Тот, кто ошибся или не вспомнил имя кого-то из ребят, должен произнести, качая головой: «Ах, я баранья голова!». Дополнительное условие - называя имя человека, обязательно посмотреть ему в глаза.
Наши имена.

Сколько учеников в нашем классе? Есть ли ребята с одинаковыми именами? Пусть дети с одинаковыми именами как можно быстрее подбегут друг к другу и возьмутся за руки: три-четыре! Очень хорошо.  Теперь следующее задание. У кого имена начинаются на букву «а»? Скорее друг к другу и – за руки! и т.д.

  Заранее учтите количество детей с одинаковыми начальными буквами в именах и число таких букв. Задача – как можно больше детей задействовать в этом упражнении.

Если бы наш класс был садом…


Помочь ребенку осознать класс как единую целостную структуру и свое место в ней, ощутить близость с одноклассниками, сходство интересов и устремлений поможет такое упражнение

Представьте себе, что наш класс-это сад. Все ребята в этом саду - это травы, цветы, овощи, фрукты, деревья. Кто-то может оказаться даже скамейкой под яблоней или домиком. Давайте пофантазируем, кто кем оказался бы в этом волшебном саду.


  Подходите по очереди к каждому ученику, остальные дети называют свои ассоциации, связанные с этим товарищем по классу. Ваша задача – умело трансформировать обидные ассоциации в скрытые поощрения. Например: «Коля –это скамейка деревянная…»- «Да, он мог бы стать в этом саду скамейкой, прочной, способной быть опорой в минуты усталости и создающей уют в минуты отдыха, ведь он всегда готов помочь другим.» и.п…
Я люблю.


Дети по очереди называют то, чем они любят заниматься, произнося, например: «Я люблю кататься на санках. А вы? Те, кто тоже это тоже любит, хором отвечают: «И я!» Желательно, чтобы каждый ребенок называл что-то новое.
Школьные правила.


Помочь детям осмыслить новую социальную роль школьника и связанные с ней обязанности и права позволяет, например, такое упражнение.


Предложите детям придумать те правила жизни в классе, которые они хотели бы иметь и готовы безоговорочно соблюдать. Записывайте все предложения на доске. Это могут быть очень простые правила (но зато сформулированные самими детьми!): не драться, не насмехаться, помогать друг другу и т.п.

Затем предложите в список правила, которые считаете необходимыми. Эти правила также обсудите. После этого предложите сделать рисунок к каждому правилу или только к основным. На следующий день можете устроить взаимную проверку – в парах – того, как ребята запомнили правила своего класса.
Иностранец в школе.


К нам в школу приехал иностранец, который не знает русского языка, а вы не знаете того языка, на котором говорит он. Он хочет узнать у вас о школе, где вы учитесь. Пообщайтесь с ним, покажите ему свой класс, объясните жестами, где что находится в школе.


Игра проводится в парах. Через несколько минут поменяйте игроков местами.

2. Общие рекомендации педагогам по адаптации первоклассников.


Для того чтобы процесс вхождения детей в новую жизнь прошел плавно и безболезненно, необходимо:

· как можно скорее познакомить детей друг с другом, помочь им увидеть в каждом своем новом товарище по классу положительные стороны, показать, что каждый ребенок ценен и интересен чем – то своим;

· работать над формированием коллектива, создавать доброжелательную атмосферу в классе, организовывать взаимодействие между детьми;

· дать возможность детям проявить себя, самоутвердиться;

· обеспечить каждому ребенку сферу успеха, самореализации;

· использовать максимально щадящий оценочный режим в сферах неуспеха.

     Ключевыми моментами успешности работы на начальном этапе обучения также являются:

· оказание помощи первоклассникам в осознании и принятии правил школьной жизни и себя в роли учеников;

· приучение к режиму дня и соблюдению санитарно – гигиенических норм. 

Для улучшения самочувствия детей в период адаптации к школе желательно обеспечить следующие условия:

1. Фиксированный объем домашних заданий.

2. Вынесение на дом только тех заданий, которые ребенок может выполнить самостоятельно.

3. Обязательно дополнительные прогулки на свежем воздухе.

4. Спортивные секции и кружки во второй половине дня, способствующие смене деятельности детей.

Эти и другие подобные меры, при полноценном питании, будут способствовать хорошей адаптации детей к условиям школьного обучения.

Объективные критерии, характеризующие успешность адаптации первоклассников к обучению в школе, таковы:

· адекватность поведения;

· вовлеченность ребенка в жизнедеятельность класса;

· проявление способности к самоконтролю, к соблюдению порядка, к общению со сверстниками и взрослыми;

· терпимое, спокойное отношение к временным неудачам;

· способность к поиску конструктивного выхода из сложных ситуаций.

Нужно также постоянно контролировать состояние здоровья ребенка и изменение его показателей под влиянием учебной нагрузки – это одно из основных критериев, характеризующих протекание адаптации к систематическому обучению. Итоги подводятся на школьных ПМПк. 

В конце четвертой четверти проводится диагностика по определению уровня актуального развития у учащихся с тяжелыми проблемами адаптации и не справляющихся с учебной программой для преставления на ПМПК.
